
 

 

COMUNE DI LEINI 

CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO 
_____________ 

 
 

 VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 DEL  CONSIGLIO  COMUNALE 

 
 

    N.38 DEL 28/09/2022  

 
OGGETTO: REGOLAMENTO DI ISTITUZIONE E FUNZIONAMENTO DEL 
CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI E DELLE RAGAZZE DEL COMUNE 
DI LEINI APPROVATO CON D.C.C. N. 33/2021 - APPROVAZIONE 
MODIFICHE.           
 

L’anno duemilaventidue addì ventotto del mese di settembre alle ore diciotto e minuti zero 
convocato dal Presidente del Consiglio Comunale, con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, è 
riunito il Consiglio Comunale in Sessione Ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione, in 
presenza presso la sala consiliare del Palazzo Comunale, nelle persone dei Sigg.ri: 
 

Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente 

    

CHIABOTTO Elisa - Presidente Sì LEONE Gabriella Augusta Maria - Consigliere Sì 
PITTALIS Renato - Sindaco Sì LEONE Pierluigi - Consigliere Sì 
NAVILLI Ezio - Consigliere Sì MACARIO BAN Alice Anna - Consigliere Sì 
PONZIO Barbara - Consigliere Sì FACCILONGO Francesco - Consigliere Sì 
MASSASSO Alberto - Consigliere Sì MUSOLINO Giuseppe - Consigliere Sì 
CORIASSO Claudio - Consigliere Sì ROSSIN Andrea - Consigliere No 
FORNAS Michela - Consigliere Sì   
CAMELLINO Roberto - Consigliere Sì   
TEMPO Daniele - Consigliere Sì   
STEVANO Stefania - Consigliere Sì   
MARCHISIO Flavio - Consigliere Giust.   
    

 

PRESENTI: 15  ASSENTI: 2 

 

Sono presenti senza diritto di voto i seguenti assessori: 
 

Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente 

    

BRUNO Cristina - Vice Sindaco Sì CHIABRANDO Marco Giuseppe - Assessore Sì 
CAUDANA Mauro - Assessore Sì MASI Carmela - Assessore Sì 
LUETTO Dario - Assessore Sì   
    

 
Assume la presidenza la Signora CHIABOTTO Elisa - Presidente del Consiglio. 
Partecipa alla seduta il Segretario Generale Verneau, dott.ssa Diana 



 

Si dà atto che in presenza, presso la sala consiliare, sita in P.zza Vittorio Emanuele II n. 1, sono inoltre 

presenti i Sigg.ri: 

- personale comunale a supporto: Roberta VITALE, Linda ZARANTONELLO, il Responsabile 

del Settore Finanziari, Tributi e Partecipate Romina CAVALETTO, Alberto MANZO e, per gli 

aspetti informatici, Stefano CHIAPPERO; 

- messo comunale: Maria Rosaria DI FILIPPO. 

 

La seduta streaming è visibile sulla pagina istituzionale Facebook del Comune di Leini. 



OGGETTO: REGOLAMENTO DI ISTITUZIONE E FUNZIONAMENTO DEL CONSIGLIO 

COMUNALE DEI RAGAZZI E DELLE RAGAZZE DEL COMUNE DI LEINI APPROVATO 

CON D.C.C. N. 33/2021 - APPROVAZIONE MODIFICHE.           

 

Delibera n.38 del 28/09/2022 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE  

 

Si dà atto che alle ore 22.22 esce dalla sala consiliare il Consigliere Comunale Gabriella LEONE e 

alle ore 22.23 esce il Consigliere Comunale Roberto CAMELLINO (Totale presenti: 13) 

 

A relazione del Consigliere Comunale Michela FORNAS 

 

Si da atto che alle ore 22.25 rientrano nella sala consiliare i Consiglieri Comunali Gabriella LEONE 

e Roberto CAMELLINO (Totale presenti: 15) 

 

RICHIAMATE le Deliberazioni: 

- C.C. n. 33 del 28.07.2021 ad oggetto “Regolamento di istituzione e funzionamento del 

Consiglio Comunale dei ragazzi e delle ragazze - Proposta di approvazione di un nuovo 

regolamento e contestuale abrogazione del regolamento precedente approvato con 

Deliberazione di Consiglio Comunale n. 40 del 27.06.2018”; 

- C.C.R.R. n. 01/22 del 26.05.2022, punto 1) all’ordine del giorno, ad oggetto “Proposta di 

modifica al Regolamento di istituzione e funzionamento del Consiglio Comunale dei ragazzi e 

delle ragazze del Comune di Leini”; 

 

RICHIAMATO integralmente il Regolamento approvato con deliberazione sopra menzionata;  

 

PREMESSO che: 

- lo stesso non ha subito successive modifiche e/o integrazioni; 

- successivamente all’approvazione del citato Regolamento si è evidenziata la necessità di 

apportarvi alcune modifiche, anche alla luce della sua puntuale applicazione, al fine di ridurre 

al minimo dubbi o difficoltà interpretative, nonché normare circostanze verificatesi non 

preventivamente attese; 

 

DATO ATTO che le modifiche proposte sono state così formulate: 

- il CCRR rileva la necessità di introdurre riferimenti relativi alla validità della seduta e, pertanto, 

propone di inserire, nel testo dell’art. 4, prima dell’ultimo capoverso, il seguente paragrafo: “Le 

sedute del CCRR sono valide alla presenza della maggioranza assoluta dei Consiglieri 

assegnati. Nel caso in cui il Consiglio non raggiungesse il numero legale necessario per la 

validità̀ della seduta, si dovrà̀ ricorrere ad un’ulteriore convocazione.” 

- il CCRR ritiene di dover equiparare la quantità dei componenti della Giunta dei Ragazzi, a 

quella della Giunta cittadina, e pertanto, propone, all’art. 6 e all’art. 7, di sostituire il numero 

“4” con il numero “5 (cinque)”. 



- il CCRR ritiene di dover prevedere a Regolamento un legittimo sostituto del Presidente, e 

pertanto, propone di trasformare la denominazione dell’art. 9 nel modo seguente: “Art. 9 - 

Presidente e Vicepresidente del CCRR” e di inserire, all’interno del testo, prima dell’ultimo 

capoverso, il seguente paragrafo: “Nel caso di assenza del Presidente, le sue funzioni sono 

esercitate dal Vicepresidente, individuato all’interno del Consiglio stesso e da questo eletto, 

nella prima seduta, a maggioranza relativa dei voti dei componenti; in caso di assenza di 

entrambi, le funzioni sono esercitate da un Consigliere, designato in via temporanea dal 

Sindaco.” 

- stante la presenza, nell’attuale composizione del CCRR di qualche situazione nella quale 

un’unica classe ha visto eletto più di un Consigliere, a causa di ex-equo nelle votazioni, il 

CCRR ritiene di dover normare l’eventualità, e pertanto, propone che all’art. 12 lettera a) si 

inserisca il seguente testo: “In caso di ex- equo tra due o più alunni di una medesima classe, 

ciascuno degli eletti avrà diritto di ricoprire la carica di Consigliere.” 

 

CONSIDERATA l’opportunità di apportare le suddette modifiche al Regolamento, al fine di dar 

seguito alla deliberazione del CCRR per la successiva l’approvazione da parte del Consiglio 

Comunale; 

 

UDITA la Conferenza dei Capigruppo in data 11.07.2022, nella quale sono state illustrate le proposte 

di modifica; 

 

VISTO il vigente Regolamento approvato con delibera C.C. n. 33/2021; 

 

DATO ATTO che l’approvazione delle modifiche proposte non comporta sul Bilancio dell’Ente 

riflessi diretti o indiretti; 

 

VISTO l’allegato Regolamento già modificato, formato da complessivi n. 16 articoli che costituisce 

parte integrante e sostanziale della presente deliberazione e che modifica, come sopra riportato, il 

Regolamento approvato con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 33 del 28.07.2021; 

 

VISTO il parere favorevole rilasciato ai sensi dell’art. 49 e 147 bis del T.U.E.L. n° 267 del 18.08.2000 

in ordine alla sola regolarità tecnica espresso dal responsabile del Settore Istruzione/Politiche sociali, 

sanitarie e del lavoro ed alla presente allegato; 

 

PRESO ATTO che il presente provvedimento non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione 

economica-finanziaria o sul patrimonio dell’Ente e che quindi non si rende necessario il parere 

contabile; 

 

UDITI gli interventi dei Consiglieri Comunali Gabriella LEONE e Michela FORNAS che hanno preso 

parte al dibattito, tutti riportati nel file audio-video della seduta del 28 settembre 2022, depositato e 

custodito in Segreteria ai sensi dell’art. 58 del Regolamento di Funzionamento del Consiglio 

Comunale; 

 



A questo punto il Presidente pone in votazione palese la presente deliberazione, espressa mediante 

alzata di mano, che dà il seguente risultato: 

 

Presenti e votanti n. 15 

Favorevoli n. 11 

Contrari n. // 

Astenuti n. 4 (Pierluigi LEONE, Gabriella LEONE, Francesco FACCILONGO, 

Giuseppe MUSOLINO) 

 

 

DELIBERA 

 

1. DI APPROVARE la narrativa e, per l’effetto: 

 

2. DI APPROVARE le modifiche, illustrate in premessa, al Regolamento di Istituzione e 

Funzionamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze del Comune di Leini, 

adottato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 33 del 28.07.2021, la cui versione 

aggiornata e corretta è allegata alla presente deliberazione per farne parte integrante e 

sostanziale; 

 

3. DI DARE ATTO che il presente Regolamento, così modificato, verrà pubblicato sul sito 

istituzionale del Comune di Leini, alla sezione “Regolamenti”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pr. CONSIGLIO COMUNALE n.39 del 20/09/2022 

 

 

 
 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

Firmato digitalmente 

 CHIABOTTO Elisa 
 
. 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

 VERNEAU Dott.ssa Diana 
 
 

 

 


